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A király Berlinben.
iDebreczea, május 5.

Hiába való kísérlet Ferencz József 
király látogatásáról barátjánál és szövet­
ségesénél. a német császárnál, minden 
politikai fontosságot eieve eltiltani s az 
utazást az udvariasság egyszerű tényére 
redukálni, mely nem akar mást jelenteni 
annál, amit róla hivatalosan hangoztatnak : 
látogatást a német trónörökös nagvkorusi- 
sitása alkalmából, ünnepélyes viszonzását 
egy látogatásnak, melylyel Ferencz József 
a német császárnak tartozik.

Ha el kell ismerni, hogy aktuális vo­
natkozásban, melyben királyunk beavat­
kozását sokfelől várják, tényleg nem1 lehet 

.a látogatásnak politikai fontosságot tulaj­
donítani, azért mégis gondolkozásra pro­
vokálja az az európai diplomácziát s Auszt­
ria és Magyarország népei is jól tt iszik, 
ha feszült figyelemmel kisérik a látogatást 
és annak mellékkörülményeit.

Az európai diplomáezia tudja meg., 
hogy e látogatás egy olyan körülmény.uek 
a megerősítését involválja, melynek tulaj 
donképen nincs szüksége a megerősítés re. 
A két uralkodó barátsága, valóban testveíri’ 
érzelmeik, melyek őket egyesitik, politikai 
szövetségüket szilárddá és meghamisíthat - 
lanná tették és népeik szívvel lélekkel ott 
lesznek Berlinben, midőn Európa legha­
talmasabb koronáinak viselői szívélyes ba­
rátságban összeölelkeznek. A két nagyha­
talom szövetségéből idővel a népek sző-
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Ábrándok rabja, sírig gyermek én,
Megint bolyongok erdőnk fejtekén.

vétségé fejlődött ki, melynek az uralkodók 
a megmásíthatatlan és minden körülmények 
közt megbízható barátság jellegét adják. 
Mindenekelőtt ezt vegye tudomásul a kül­
föld. mely kancsal pillantással kíséri a 
berlini lélekemelő eseményeket, az össze- 
barátkozott uralkodók mögött összebarát­
kozott népek állanak szívélyes ölelke­
zésben.

Ami Ausztria népeit illeti, a cseh po­
litikusoknak az a töredéke, mely Galiczia 
határain át Észak felé hajlik, vonja le első 
sorban azt a tanulságot, hogy a két ál­
lam szövetségében nincs semmi mester- 
kel,, semmi kényszeritett. A kél uralkodó 
barátsága előnyére van mind a két állam­
nak s nem csupán politikai érdekek azok, 
melyek ezt, a szerkezetet erősitik, hanem 
pénzügyi és gazdasági téren is erős érdek- 
közösség uralkodik, mely az állami szövet­
séget szankczionálja s az egymás mellett 
való haladást kívánatossá teszi. Ezt a vi­
szonyt semmiféle külön érdeknek nem 
szabad zavarai, vagy veszélyeztetni, azt 
mind a két állam érdekében erősíteni, elő­
mozdítani, ápolni es istápolni kell. És ha 
e czél teljesítésében a népek adózási ké­
pességevei és az államok védképességével 
szemben fokozott követelményeket emel­
nek, úgy ezeket az áldozatokat saját biz­
tonságuknak és saját nemzetközi állásuk 
megerősítésének hozzák.

Magyarország mélyen megindulva s 
nagy megelégedéssel van jelen ezen a ta­
lálkozásán ai urkodóknak. Hisz különösen a

Ue nem virágért, lelkem dalt se bán, 
Beh, máskép volt szerelmem hajnalán !

Bedig virága most is annyi van,
A h ű madárka most se dal tálá n.

S a mig szemem mosolygva könyező : 
Vágyamnak újra színes szárnya nő.

A játszi ábránd hitvesként fon át — 
Keresgetem kecses lábad nyomát.

Itt volt, emitt is . . . Oh, öt éve már ! 
Fölötte a szél is kaczagva jár.

(,sak én borongok minden porszemén, 
Ábrándok ralija, sírig gyermek én.

Kovácsi Kálmán.

Irta ' Alphonse Croziére.

L ram, könyörüljön egy szegény 
■\ emberen, akinek nincsen senkije, s aki már 
három nap óta nem evett.

A kövér ur hátrafordult, s végignézett 
a léiig meztelen kolduson, s aztán szigorú, 
hangon Így szólt:

— Barátom, soha nem adok a koldu­
soknak egy Iliiért se. mert tudom, hogy 
azonnal a korcsmába mennek, s eliszszák a 
pénzt ; mivel azonban itt. lakom a szom- 
s zédban, eljöhet hozzám, a cselédek majd 
adnak valami enni valót, s talán az ócska 
™háím ktizött 's akad majd egy pár da-

A koldus elfogadta a kövér ur jólelki 
meghívását, s ment utánna, mint egv kóboi 
kutya.

Mikor nagy étvágygyal megvaesorált
s egy pohár bort is ivott, bevezették az 
ur elé.

- Barátom - szólt a jó lelkű ember 
- csak most veszem észre, hogy ócskaru- 

, ldl"ial már milld el osztogattam. Most már 
-_:sak l,lyan ruháim vannak, amelyeket még

magyar politika teremtette ezt a szövetsé­
get s igen jelentékeny, 'ámbár csak helyi 
éidekek mellőzésével ápolta és mozdította 
elő, és fMagyrország minden diplomatikus 
édesgetés daczáru kezdettől fogva híven 
kitartott német szövetségese mellett s ezt 
a szövetséget mindenkire nézve noli me 
tangere-ként jelölte meg, És ime épen ez 
a szövetség, melyre Magyarország mint 
megingathatatlan sziklára támaszkodik, ál­
lította előtérbe, vagy legalább köztudo­
mású hozta s elismeréshez juttatta nem. 
zetközi rclácziókban is Magyarország álla­
miságát.

Még mindig Iöleinkben cseng a királyi 
leiköszöntő, melyet Németország császára 
Buda várában mondott, még mindig fennen 
visszhangzanak a királyi szavak minden 
niägyai szivében s feledhetlen a benyomás 
melyet Magyarország dicsérete Vilmos csá­
szár szájából e vitéz nemzet minden igaz 
fiára tett. Es máris ujfent hangzák hozzánk 
barátságosan a határokon át és miut rneny- 
nyei sphaerákból jövő ének hangzik Bér 
linbő1 Budapestre, hogy a német birodalmi 
főváros nem csupán Ausztria császárját 
hanem a magyar királyt is fogadja ünne­
pélyesen és hogy a berlini utczák és épü­
letek díszítésének szintengerében uj árnya­
latot terjesztenek s alkalmazzanak : Magyar- 
ország színeit, a piros-fehér zöldet, mely 
színeket külföldön hasonló ünnepélyes al- 
kalmakkor még nem, vagy csak ritkán 
lehetett látni.

Ha igaz az, hogy apró szívességek,

magam is viselek. Itt van például ez a 
magas kalap, - tegye csak föl! Aztán ez a 
ack-czipo, — próbálja föl . . . Csodálatos, 
'■op mi yen jól áll! Es itt van ez az öltözet 
i"ha is, a kabátot mintha csak önre 
szabtuk volna 1

Mikora koldus már olyan előkelőén 
tol volt oltózve, mintegy angol gentlemen,

uy hajlongások közt bácsid vett jóte­
vőjét, il. J

A portás, mikor meglátta a koldust az 
wv ruhájában, meg nem állhatta, hogy a ka­
puban ne rúgjon rajta egyet.

Mikor már künn volt az utczán, lege­
lőször is arra gondolt, hogy a zsibárusná 
becserélte ti ócska ruhákkal azt az uj öltó- 
zetel, mivel azonban vasárnap volt. minden 
zsibárus-bolt be volt csuKva.

Elkeseredésében így szólt magában • 
kénytelen leszek holnapig várni Pe

se - lásTnk tehT1’ h°gyl nÍ"CS fillérem 
se , lassúnk tehát a munkához!

.... !'at,ta’ hogy a szomszéd palotából két 
előkelő hölgy jön ki, s kocsiba akar száll,,,

-r-Tr --------------—---- ------------------ --- ><imiitlS) amelveket még ~ Hlyeim, könyörüljenek rajtam .

V eress Póni \CÍTezett zenekarával ma este a„Bika kavehazban zeneestélyt tart.
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kis ajándékok tartják term a barátságot, 
úgy Berlinnek az imént említett figyelme 
sziklaszilárddá kovácsolta és megmásíthat- 
tanul bensővé alakította azt. Nagy és her- 
vadhatlan érdeme a német császárnak, 
hogv abban a pillanatban, midőn az egész 
világ Berlin felé fordítja tekintetét, meg 
találta a helyes módját annak, hogy Ma- 
Magyarország független államiságát az első 
hadoszlopba állítsa, és hogy a világnak 
megmutassa az .eddig csak sejtett tényt, 
hogy Magyarország szabad és független 
állam, a czivilizáczió védőbástyája és hü, 
megbízható szövetséges.

A kongura.
Régi idő óta nem vettünk értesülést a 

királyi kongura bizottság munkálkodásáról, 
minthogy az osztályoknak a javadalmak 
felülvizsgálására rendelt ülései tartottak. Ez 
a munka egyrészt a bizottsági tagok más­
nemű elfoglaltságait másrészt az anyag nagy 
halmaza miatt csak lassan haladhatott, de a 
hó folyamán végre befejezhető lesz. A lel 
lebezéseket, melyeKnek száma hatszáz körül 
járt, most intézi el a kongura bizottság. 
Minthogy most már alig nehány száz össze­
írás felülvizsgálása van hátra, konstatálható, 
hogy a rendezésher szükséges évi járulék 
kétmillió négyszázezer koronára fog rúgni. 
Ezen összeg fedezésére elsősorban számí­
tásba vett nagyobb javadalmak összeírásai­
nak felül vizsgálását legközelebb szintén 
megkezdik s igy remélhető, hogy az őszre a 
királyi kongura bizotság befejezi az ösz- 
szeirást.

Uj képviselő.
A székely udvarhelyi kerületben, mely­

nek mandátuma Tábád Antalnak közigaz­
gatási bíróvá történt Kinevezésével üressedet 
meg, tegnap volt az uj választás, melyen 
egyhangúlag Ugrón János volt alispánt vá­
lasztották meg szabadelvüpárti programmal.

A szegedi legény Párisban.
— ügy szolg-ilegéuy viszontagságos kalandlai.

Debreczen, május 5.
Kiss János, egy tizennyolcz esztendős 

szegedi szolgalegény, se gondolta volna, a 
mikor a tanyákról bekerülve Szegeden szol­
gálatba állott, hogy valamikor sok viszontag­
ságos hányatattás után elkerül a nagy Fran- 
cziaerszágba és Páris egész rendőrségét felver1 
a maga ügyesbajos dolgával.

Pedig ezzel a paraszt-suhanczal megtör­
tént az, hogy egy álló napig 6 miatta törte a 
fejét a francba rendörprefektus, ő miatta 
hajkurászUk órákon át egy olyaa embert, aki 
a szegedi magyar beszédét megértse ; (ő miatta 
verték fel a kormánytanácsot és az ő elszál­
lásolása miatt tettek olyan intézkedéseket, 
aminőhöz rendes körülmények között csak 
egy Li Hung Csang féle ekzótikus fejedelem 
juthat közönséges földi halandó pedig csak 
marok számra menő Pánkok árán.

Kiss Jánosnak kalandos párisi útjáról a 
következő érdekes tudósítást kaptuk a világ­
kiállítás színhelyéről Parisból :

Juraévics Peren ez, a párisi világkiállítás 
területén lévő magyar vendéglő tulajdonosa 
egész személyzetét szegedi emberekből akarta 
összeállítani. A már is nagyon látogatott ras- 
tauráczióban még a szolgalegenyek is Szeged­
ről kerületek ki, de hogy milyen módon, arról 
legjobban a Kiss Janis kalandjai tesznek bi­
zonyságot.

Kiss János, akit Szegeden a kuktától 
egész a főpinezérig mindenki csak Jancsi 
gyereknek ismert, szintén azak kiszemeltek 
közzé tartozott, akiket a párisi magyar ven­
déglő szegedi tulajdonosa kiküldött Parisba, 
hogy ott foglalkoztassák őket. Kiss Jánosnak 
még volt két utitársa is : Karácsonyi Lukács 
és Bódi Jáaas.

A hölgyek fölkaczagtak ; s mikor a ko- jiyen késő este már egyetlenegy péknek a
esi elrabogott, a koldus hallotta, hogy az 
egyik hölgv igy szól a másokhoz;

— Ú, ez a vicomte ! Mindig ilyenn 
bolond tréfái vannak !

Azt hitték tehát, hogy nem egy koldus 
nyújtja feléjük alamizsnát kérő kezét, hanem 
egy tréfás vicomt-ismerősük.

Amint egyik utczaból a másikba kullo­
gott, nagyon bosszankodott, hogy ilyen előkelő 
ruhái vannak.

— Legalább bét frankot kereshettem 
volna ma este ; — boszankodott magában. 
— Ó, milyen ostoba voltam, hogy elfogadtam 
annak az urnák az ajándékét! Halnap reggel 
az lesz a legelső dolgom, hogy megint beál­
lók a mezítlábosok hadseregébe. S most 
mit csináljak Hiába megyek a hajléktalanok 
menhelvére ebben a ruhában, mert azt hi­
szik, hogy tréfáloK vagy őrült vagyok. Kény­
telen leszek tehát megint a csillagos ég 
alatt hálni, s ez nagyon szomorú dolog, — 
hajléktalanul csavarogni ilyen ruhában, emelv- 
ben olyan embernek tartanak, akinek, háza 
lovai és szolgái vannak ! Most igazán'sírnék, 
elkeseredésemben, ha még tudnék.

Szerencsére talált egy szivarvéget, azt 
fölvette, s vigasztalasul a fogai közé dugta.

Amint igy járkált az utczán, lehajtott 
fővel, szomorú soisábol gondolkozva, egy 
koldussal találkozott, aki megszólította :

— Könyörüljön meg rajtam, uram !. 
Csak egyetlenegy sóul kérek, hogy egy kis 
kenyeret vehessek !

Kedves kollega, — válaszol a koldus,
- mindenekelőtt arra figyelmeztetlek, hogy ^ ébe

boltja sincs nyitva. Máskülömben pedig az 
én zsebembon nincsen egyetlenegy sou se.

— No lám, mégis hogy fel vagy öltözve ! 
Fényes ing van rajtad, s előkelő urnák lát­
szol, pedig nincs egy sou se a zsebedben. 
Azt hiszem azonbkn, hogy mindez csak ki­
fogás, hogy ne kelljen adnod semmit. No 
mindegy : szivemből kívánom, hogy halj meg 
éhen !

Amint tovább mint, kis idő múlva ész­
revette, hogy két gyanús külsejű alak kullog 
utána.

— Látod, — szól az egyik a másikhoz, 
ime az aljas tőke ! Míg mások a szabad 

égatatt töltik az éjszakát, ez az ur még 
éjfél után két órakor is csak sétál az 
utczán.

— Bizonyosan a kedvesétől jön.
Az egyik gyanús alak, aki nagyon 

elkeseredettnek látszott, elkiáltotta magát :
— l.e az átkozott tőkepénzessel !
S a következő pillanatban mind a kel­

ten megrohanták; az egyik a torkát szo­
rongatta, a másik pedig a mellére térdelt, 
Aztán nagy gyorsasággal kiforgatták a zse­
beit, — persze hiába.

— 0, a szemtelen! Hiszen nincs ennek 
a zsebeiben egyetlenegy sou se !

Aztán csupa boszuból levetkőztették s 
miután alaposan elverték : a ruhákkal gyor­
sán tovább álottak s még örültek is, hogy 
csúfot űztek ebből a szemtelen tőkepén­
zesből, aki elteiejtett pénzt tenni a zse-

Ezt a három gyereklegényt kellett vala­
hogy kiekszpediálni a világvárosba, ez azon­
ban nem ment olyan könnyen, mert monda­
nunk sem kell, hogy a parasztsuhanezok olyan 
messze állnak a franczia nyelvtől, mint jelen 
leg a szülőfalujoktól. Gondoskodni kellett 
tehát, hogy a három szegedi legény tényleg 
eljusson valaltogy Parisba és ott a magyar 
vendéglőbe, mert az ő gyönyörűségüktől az 
is kitelheti volna, hogy valahol a Tugela part 
ján kötnek ki.

Az u’.rakészülődés után Juranovics Fa- 
rencz megváltotta nekik a Parisba szóló vas­
úti jegyeket, ellátta őket pénzzel és két Írást 
is adót mindegyikük kezébe, melyeknek a 
segítségével — ugv vélte a gazda — bij rtél - 
kül kijuthatnak Párisb v Az egyik e;y kalauz 
féle volt, amely töviről hegyire azt migya- 
rázta, hogy mit kell a legénynek Becstől 
Parisig tenni.

Az Írásokkal felszerelve, tényleg neki 
indult a három szegedi legény a világjáró 
útnak és el is jutott kettő közölük a rendel­
tetési helyére, ahol várták őket.

De a Jancsi gyerek mikor a franczia 
határ első állomásánál, át kellett volna szál - 
nia a Párisia induló gyorsvonatra. Ki szált, 
de előbb elindult „nézelődni“. Amikor ezzel 
betelt, újra visszament a pályaudvarra, de a 
gyorsvonrt akkor már messze volt az úti tár - 
saival együtt.

A Jancsi gyerek szörnyen megrémült $ 
hosszas töprengés után végre alföldi észjá­
rással elhatározta, hogy ha már a vonat el­
ment, hát ő is elindul utána gyalog. De csak 
az első őrházig juthatott,"ahol a franczia bak­
iéi- feltartóztatta. Hiába lobogtatta a Jancsi 
gyerek a vasúti jegyet a monsieur bakter orra 
alatt, a franczia bakter nem értette meg a 
magyar szót és visszairányitetta Jancsit a pá­
lyaudvarra. Itt észrevették aztán, hogy olyan 
emberrel van dolguk, aki még nem sokat 
utazott és valami nagy ur elé vezették, aki 
megnézve a Jancsi gyerek írásait, telpekül ~ 
tatta a lemaradt .szolgalegényt a legközelebb $ 
párisi vonatra ós útnak indította. Egyúttal 
táviratilag értesítették a párisi rendőrprefek- 
turát a különös utasról.

Amikor Kiss János megérkezett Páriába 
már akadt pártfogója. Alig szált ki a kocsiból 
mellette termet egy jól öltözőt ur, aki egy 
:iakkerbe tessékelte ós öt perez múlva a 
párisi rendőrség vendége volt. Itt hamarj áh $n 
azt sem tudták, hogy milyen nyelven beszé.
a vendég. Végre egy félórai szaladgálás után 
akadt valaki, aki annyit tudott konstatálni 
hogy a Jancsi magyarul káromkodik.

Most kocsiba ültették és elvitték a kor­
mánytanácshoz, ahol már volt olyan ember te 
aki tudott magyarul. Itt hamarosan tisztázták 
Kiss János ügyét és elvitték a párisi magyar 
vendéglőbe, ahol már szörnyen aggódtak, hogy 
mi történhetett Jancsival, akinek a távollétét 
csak a párisi pályaudvaron vették észre.

Nem sokáig kellett aggódniok. mert né 
hány óra múlva egy elegáns fiakker állt meg 
a vendéglő olőtt és abbál nagy csodálkozásra 
a Jancsi gyerek ugro.t ki fürgén. A kalandos 
viszontagságokon átment szolgalegény egy 
szuszra mesélte el az úti élményeit ós aztán 
kisietett az utczára, hogy kifizesse a fiakkert. 
A paraszt auhancz most bámult el először- 
mort a kocsis nem várva a fizetésre, el haj­
tatott,

Jancsi aztán ismét betárt az uj otthoaá-
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ba és a sok kérdetősködésre még csak annyit 
mondott :

— Hjp, rossz pénz nem vész el.

nagyon, 
kis me-

A bizonyítvány.
Hiába, szereti # férjemuramat 

A boldog férj is szereti az enni való 
n/fecskét, de azért megtörténik az egy héten 
egyezer, hogy a fiatal lérjem uram megláto­
gatja azt a régi helyet, hol még legény ember 
korábtn oly sok jó órát töltött együtt azokkal 
a hohémtermészetü jó ezimborákkal. : A fia­
tal aszonyka pedig sehogy sincs belenyu­
godva.

— Ne menj el édes, maradj itthon ked- 
eseng olyankor.
férjem uram meg Ígérgeti egyre :
Óh édes kis tubiczám, légy nyugodt, 
nem maradok én oda reggelig. Csak 

töltök én oda, s jövök vissza

vés,

hiszen 
egy órát 
azonnal.

Tegnapelőtt is igy történt a fiatal férjem 
urammal. Sok kérés után elment oda a rég' 
helyre, hol olyan, de olyan pompás bort 
mérnek-! A régi czimborák is mind ott voltak. 
Éppen egy remekkivitelü női csipke kendő 
felett mondtak biiálatot, a | mikor [a ^fiatal 
férjem uram belépette a „nőtlenek társasága* 
titkos pillantást váltót. Majd kezdetét t vette a 
jóizü ademázás, pohár csengés.

A szalma özvegy kis menyecske pedig 
várta, várta azt a rossz férjem uramat, s 
szinte magánkívül bciult a nyakába mikor a 

késő éjjeli órában haza tessékelte magát.
Hogy: aztán mi következett, azt csak az 

a kesergő asszonyka tudná megmondani, ki 
keiében egy illatos , csipke kendőt tartva 
zokogta:

— Óh te hüllen, te csalfa, hát ezt érde­
meltem én.

A fiatal férj fejtvesztve futkosott a szo­
bában, majd kalapját felragadva futó lépésben 
sietett oda . . . oda a régi helyre, majd őröm­
től repeső szívvel szalad vissza.

— Olvasd, olvasd, édes, kiáltotta kezében 
magasra tartva egy fehér papír lapot.

És a fiatal asszonyka olvasta is, s minél 
inkább jobban mosolyogva olvasta hogy :

Bizonyítvány.
Mely szerint mi alulírottak, a „nőtlenek 

társasága" tagjai ezennel bizonyítjuk, hogy 
az illatos csipke kendőt mi jutattuk X. Y. 
volt tagtérs ur kabátja zsebébe !

A fiatal asszonyka teljesen megnyugodott, 
s rózsa szinü levélkében mondott köszönetéit 
azoknak a nőtlen embereknek, kik olyan na-1 
gyón megszomoritották az ő féltékeny kis' 
szivét. — (: — 11. :)

nem
kend

rep-

Ez a

vágott

a ve-

felelt

vissza

— llát aztán miéi t, hé?!
— Csak azért mert a pénz hamis !
A falusi ember kikapta a sajtos kezéből 

a kopott bankót— aztán jól megnézte s igy 
szólt.

— Bolond beszéd a ! Ez a tizes 
tordai ám ! Ez a tizes jó tizes, csak a 
szeme rossz !

— Beszéljen 'kend a kivel akar - 
likázott a sajtos !

— De én kenddel beszélek?
— Micsoda ? Vak vagyok én ? 1
— Vak ha mondom !
— Vak apád! — ordít a sajtos, 

tizes hamis !
— Hunczut beszéd — ordít vissza a 

vevő — Mégis csak vak kend !j
Erre aztán keletkezett nagy csete-paté. 

A járó-kelők megálltak és oda 'sereglettek a 
veszekedők mellé.

Egyszerre a tömegből egy «ur» 
szekedő lelek közé lépett s igy szólt:

— Mi bajuk kendteknek ?
— Hamis tízessel akart [fizetni, - 

a sajtos.
— Hamis a kend lelke 

a vevő.
— Csendesen, csendesen ! csitította az 

«ur» a veszekedő feleket 
mindjárt.

Az összekülönbözött felek kaptak a 
szakértői véleményen.

Az «ur» nézegette egy ideig a tízest, 
regre komolyan szólt a sajtoshoz.

— Ez jó pénz ! Igaz pénz. Fogadja el 
bátran I

— Fogadja el azúr, hajó— mondotta a 
sajtos.

— Miért ne ? monda az ur nyugodt, hi­
deg vérré).

Kivette a tárczáját és egy uj, ropogós tí­
zest bűzött ki belőle.

— Tessék. — mondá elegáncziával !
— A rná’ más — mosolygott a sajtos és 

átvette az uj tízest.
Az «ur» pedig zsebre vágta a régit és 

nyugodtan távozott.
A falusi pedig visszakapott a pénzéből 

és sajtlal rakodva elégedetten ment el. I
Kevés idő múlva apró pénz kellet a saj I 

tosnak. El is küldötte az uj tízest, beváltani.|
Egyszer csak jön a küldöncz:

— Kérem, a tizes hamis !
A sajtos ember csak nem sajttá vált 

ijedtében I
— Le—he—tét—len !
Nem volt lehetetlen, mert az uj ro­

pogós tizes csakugyan hamis volt. Igazi 
tordai !

Most a rendőrség keres egy «ur»-at, a 
ki nyugodt és elegáns.

Megmondom én

10 forintot el- 
majd nyerek

— A kártyázás vitt reá.
— Hát maga tud kártyázni?
— Megtanultam.
— És azért lopott ?
— Igen. Mikor az első 

loptam, azt gondoltam, hogy 
vele és visszateszem.

— És nyert?
— Dehogy, veszítettem.
— Aztán megint lopott ?
— Igen.
S megint nem nyert?
— Soha!
Látható tehát, bogy File Bajos nagy 

pechchel játszott, a miben esetleg rossz ki- 
biczeinek is lehetett, némely része. De ezeket 
ez alkalommal nem helyezték vád alá, a ki- 
biczek tüzelik a partnereket a — bűnre s 
néha, igaz, hogy a legritkább esetekben, még 
pénzt is adnak kölcsön, csakhogy gyönyör­
ködhessenek embertársaik /bukásában, ami 
oly gyakran következik be még terczász- 
bélára is.

Erről köteteket lehetne írni, de hisz 
úgy sem változtatnák meg a játékosokat, 
még kevésbbé azonban a kibiczeket. A tör­
vényszék a fiatal kártyást a 92. paragrafusa 
alkalmazásával 7 hónapi börtönre ítélte.

A vádlott nem kontrázott, azaz nem 
fellebezett. A királyi ügyész is belenyugodott 
s igy az ítélet jogerős.

§ Végső ítélet a mocsai ügyben. Sélley 
Sándor tanácselnök elnöklete alatt, két napi 
tárgyalás után, ma délb n hozott végső Ítéletet 
a királyi kúria harmadik büntető tanácsa a 
szomorú hirhetsógre vergődő mocsai ügyben. 
A legfelső bíróság Makay Dezső bíró előadá­
sában mindkét alsófoku Ítéletet részben meg­
változtatta s a vádlottakat a súlyos testi sér­
tés büntette s illetve vétsége, végül Gölbelt 
a zsarolás vétsége alól felmentette s csupán 
hivatalos hatalommal való visszaélés büntet 
lében mint tettes társakat mondotta ki bű­
nösnek és ezért Szabó Kálmán volt szolgabi- 
rót két évi börtönnel, Molnár Gedeon megyei 
számvevőt másfélévi börtönnel, Gőbel Lajos 
felfüggesztett mocsai jegyzőt négy hónapi 
fogházzal és Czunyi József községi birót két 
hónapi fogházzal sújtotta.

Törvényszék.
A kártya szenvedély.

A falusi tizes.
május 5.

Ma reggel az élelmi piaczon nagy ribil- 
lio támadt. Egy falusi ember sajtol vásárolt 
és tízessel akart fizetni,

A sajtos ember átvette a bankjegyet, a 
mely kissé színtelen, kissé kopott volt. Né­
zegette, hol a magyar, hol a német felírást 
még kejesztül is nézett rajta, mivel a liosz- 
szas forgalomban megrongálódott bankón 
kissé átszürődött a világosság. Végre asajtos 

-«ember igy szólt.
— Nem falusi kend ?

Azt volnék -— mondá — a vevő.
— Hm ! Az baj ! Akkor csak vigye a 

'«tízeset más bolondhoz!

Még Bostojevszky is gyöngének érezte 
magát arra, hogy a kártyaszenvedély összes 
mélységeit kikutassa. A legjobb kábáin urak 
\űzött épp annyi pusztítást végez, mint a 
zubbonyos néprétegekben, mutatja a Lile 
Lajos esete.

A vádlott csupaszarczu, alig 17 éves 
fin, ki urasági inas volt Zadeczky Jenő föld- 
birtokosnál. A krumplikapálás mellől avan­
zsált az urasági előszobába. Szülei földmive- 
sek. Hamar, átmneet nélkül Ízlelte és ked­
velte meg az úri tempókat, s azokat aztán 
nagyban is gyakorolta.

Honnan szerezte az ezekhez szükséges 
anyagi fedezetet? File Bajos ez iránt ma 
bűnbánóan és kimerítően nyilatkozott. A 
tejfeles szájú siheder bevallotta, hogy gaz 
dája iróliókjából álkulcs segélyével pénzt 
lopott. És pedig a felmerülő szükséghez ké­
pest 5, 6, 10 forintot.

— Mennyit lopott összesen ? — kérdezte 
az elnök.

— Azt hiszem, 45 frtot.
— Mi vitte magát a lopásra ? Szükséges 

volt a pénzre ?

X A P I HÍREK.

Delreczen, május f>.

Majálisok.
- Készülődések.

l'dvözlégy szép május hónap, a majáli­
sok készerte várt évada. Vigadjunk a zöld­
ben — ezt most a jelszó. Majális, minő varázs­
név ez. E szó hallatára tündérképekként tűn­
nek fel lelki szemeink előtt az édes gyermek­
kor tarka jelenetei. — Mily kedves emlékek, 
mily bájos virágok a letűnt ifjúkor varázs szi­
getén ! Mily boldogok ők, a vidám gyerekek, 
kik most készülnek arra a vidám mulatozásra 
mely táncz, dal, zene mellett folyik le a termé­
szet ölén ! Igaz, hogy a majális azóta sokat 
veizitett költészetéből. Ki halottá, a valódi 
majálisok arany korszakában, hogy forró me­
legben és fülledt teremben tánczolja magát 
vízzé a jókedvű arany ifjúság. Amelyet pe­
dig — szörnyű elgondolni — nyomtatott meg­
hívókon hivott össze a jelvényes rendezőség. 
Nyári bál a mostani tavaszi mulatságok nagy 
része ; megkivántatik ahhoz a farsang egész 
luxusa, néhol még a klakk-frakk lckk három­
sága is.

Jó idők voltak azok, mikor felkoszoruzott 
lobogóval, a Rákóczy induló mellett vonult 
ki az ifjúság a szabadba, a lombos erdők 
hűsítő árnyékába. Nem úgy van most, mint 
volt régen s a mostani feszes vigalmak nyo 

mukba sem léphetnek azoknak a majálisok
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nak, melyekről apáink most is oly öró““ 
és boldogsággal emlékeznek! Ob, arany J 
varázsold visssa a régi időket, egye. 
majálisok most ie oly -.«p.k, olY poetitajak 
oly fesztelenek, mint a m.lyenek voltak

haÍd Mé- alig vagyunk május küszöbén s 
már is sok mulatságról báliunk hírt. A rém 
dozők terveznek, készülődnek, hogy sikerültek 
legyenek az ez idei nyári mulatságok a me­
lyeknek sorrendjét legközelebb leközöljük.

_ istentiszteletek. A Nagytemplomban 
Bélteky Lajos, Kőtemplomban Dicsofi József- 
Kossuth utczai templomban Erőss Lajos theol. 
fanár: Ispotály! templomban: Mitrovics Gyula

U.v. =v. templomban d. e. 10 
órakor Materny Lajos főesperes.

— A kis szökevény. Sírva, panasz­
kodva ment a mezőrendőrségre Oláh öáborné, 
hogy elveszett, eltűnt az egyetlenegy ha, a 
Pista. Elmondta azt is, hogy tudja ő mi a baj. 
Sokszor sirt otthon a gyerek és »kokba se 
akart menni, mert a tanító hohérolja. Most 
aztán az istenadta bogara bizonyosan elszö­
kött valamerre az iskola elől. Természetesen fel 
is vették a jegyzőkönyvet és elrendelték a o- 
rözést. Másnap jön az asszony újra s ken a 
tek. iktató urat, hogy ne kerestesse már a 
kölyköt, mert meg van. Az iskola elöl szó 
kött meg csakugyan, de azért, mert nem sze­
retett tanulni. Ott lelték meg a nagy erdőn, 
szalonnát sütött a kondás gyerekekkel s mikor 
ai anyja rátámadt, egész nyugodtan mondta

h0gyl Jobb is szalonnát sütni, mint iskolába 

járni.
— Esküvő. Dr Király Péter és beölcsey 

B u d a y Leona ápr. 30 án esküdtek örök 
hűséget egymásnak. Az esküvő szűkebb csa­
ládi körben foiyt le, tanuk Bőd . 
István honvéd ezredes es Dr fear vary 
Gyula városi főorvos voltak. Az esküvő 
színhelye a Nagytemplom _ volt, hol K iss 
Albert adta össze gyönyörű szavak mellett a 
boldog párt. Őszinte szívvel gratulálunk s 
sok, sok boldogságot kívánunk nekik.

— Szervusz Munkácsy I Gyöngyössy aradi 
festő, Munkácsy Mihály ifjúkori isméi őse 
mondta el egyszer a mester névmagyarositá- 
sának történetét. Mikor a fiatal Munkácsy 
Aradra jött, hogy itt valami asztalosnál mun

DEBRECZENI HÍRLAP.

— Debreczeniet Amerikába. Egy nagyon 
egyszerű cseléd kért tegnap külföldi útlevelet 
a helybeli rendőrségtől. Amerikába akar 
utazni, a hova férje épen egy év előtt ment 
ki városunkból többed magával. Úgy látszik, 
a hentessógnek kedvezett a szerencse, mert 
maga után hívja a nejét, a kinek pénzt és 
hajójegyet küldött. A nő már legközelebb el­
indul az uj hazába.

— Eljegyzés. Bábay Bay Barnabás, föld- 
birtokos, volt orsz. képviselő fia, Bay Ber­
talan honvédhuszárfőhadnagy eljegyezte köl­
esei Kölcsey Sándor itólőtáblaibiró kedves 
és nagymüveltségü leányát Bellát.

— Régi emlék. Debreczen város régi kór­
házának ronda épületét lebontoták Most még 
csak egy nagy kőhalmaz hirdeti, hogy ott 
valami épület féle volt, de semmi sem jelzi, 
hogy hány szánandó sorsú ember talált ott 
— nyugalmat. A váresnak háromezer koronát 
fizetett egy kőműves az ócska anyagokért.
Most kifogják kövezni s vásártérré alakítják 
át. Es Debreczennek az a része uj alakot 
nyert.

Házasságot kötöttek a hét folyamán : 
Bruckner Samu ügynök Jónás Idával, Hón’g 
Emil gazddatiszt Klein Eszterrel, Dr. Király 
Péter ügyvéd Buday Leontinával, Gasparík 
Antal órás Zilay Erzsébettel, Nagy József 
napszámos Zsíros Ágnessel, Tóth Péter kő­
műves segéd Székely Juliánnával, Várady 
Béniamin csizm, Urosz Zsuzsánnával, Varga 
Ferencz szűr szabó Bátori Juliánnával, Szath - 
máry Gábor kőműves Tordai Eszterrel, Me­
gy esi Géza állami géplakatos Nagy Eszter 
rv Április hóban: ev ref. 19 r. k. 2 izr. 
4. vegyes 9. összesen 35 házasságot kö­
töttek.

— A Petőfi Dalkör jövő hónap 9 én tar­
tandó zászlóavatási ünnepélyt előkészítő ve­
gyes bizottság ma délután öt órakor a város 
háza nagytanács termében Komlóssy Art­
hur főjegyző elnöklete alatt ülést tartott, mely 
alkalommal az igen érdekes és szépnek ígér­
kező ünnepély rendezése képezte a vita tár­
gyát. Holnap bővebben fognak erről megemlé­
kezni.

— Érzékeny városatyák. Mindazon városi 
képviselők kiket, a márcziusi közgyűlés egyik­
másik bizottságba beválasztott, a mai napon 
az iránt keresték fel Írásban Simonffy

1900 május 0,

napon előkeresték a lomtárból ä még meglevő 
szabályrendeleteket és a szükséges példányban 
rövid időn ki lesznek nyomtatva.

— A párisi kiállítás A kik Párisba óhaj­
tanak menüi vagy érdeklődnek ez iránt, azo­
kat máj. hó 7. d, u. 5 órára a városház nagy­
termébe meghívja a párisi kiállítás rendező­
ség. Egy broche felolvasása lesz, melynek, 
czimo „Debreczen ismertetése.“

— Bitang jószágok. Egy idő óta feltűnő- 
nagy számban tűnnek ol a lábas jószágok. — 
Nemsokára állandó rovatot kell nyitnunk az 
elbitangolt jószágok részére. — Most egy­
szerre háiom esetet is jelentettek ba a 
rendőrségnél. Szent Mihály község 
határában 5 éves S. E. jegyű világos pejlovat 
találtak, Molnár János nádudvari lakói 
1 éves M. J. jogyü szőke ökörborjuja elveszett 
és Taraczky J. b. újvárosi lakos szintén 
panaszolja, hogy 1 éves D bélvegü psjmóna 
és egy koros, barna, fólszemü S I. jegyű pej- 
méne elveszett.

— Talált üzleti könyv. A mai nap folya­
mán a Kossuth utczán egy Pong rá ez G> 
papi "üzlet ében vett bekötött üzleti könyve,, 
találtak. Tulajdonosa jelentkezhetne a főkapi­
tányságnál, hol kellő igazolás mellett kiadjak-

— Női zenekar a Corsóban mint értesü­
lünk, csak néhány napig hangversenyez. Edo - 
gultság nélkül mondhatjuk, hogy kevés nőt 
zenekartól hallanak ilyen“szép összhangzásu 
előadást és ha meg figyelembe vesszük azt » 
legújabb zenemű darabokból összeállított mii 
sort, melylyel a mindig nagyszámban megje­
lenő közönséget mulattatni igyekeznek, meg­
nyugvással ajánlhatja őket olvasóink figyel­
mébe.

Katona zene. Márkus lelő
vendéglőjében, ma vásárnál* este 
a 39-ik gyalogezred zenekara, válo­
gatott műsorral hangversenyt tart
Szabad bemenet.

„Pilsen!“ korona sör, folyton 
frissen csapolva, zóna villás reggeli 
különlegességek, csángó vetreeze-

Araara juh, uugy »»*«*«.*------------ ,— ------
kát keressen, a régi szokáshoz híven, tiz korsó i Imre polgármestert, hogy tekintettel a mult- 
bort kellett a legényeknek fizetnie, hogy fel- ban és még a jelenben is fennálló sérelemre, 
vegyék a ezéhkönyvbe. A bevezetésnél szin­
tén szokás volt, hogy mindig az illető legény 
születési helyéből csináltak egy vezeték nevet 
s azt is beírták. Leib Mihályt is megkérdez­
ték, hogy hol született. Munkácson — volt 
a válasz, az öreg legény e szavakkal:

— Szervusz Munkácsi I 
elvégezte rajta a hagyományos kereszte­

lési. S ez a neve megmaradt ezentúl, s nagy 
lesz még évszázadok múlva is.

— Lopás a tanyán. Kocsis Mihályné
nagy panasszal állított be a rendőrségre. A 
boldogfalva! kert végén levő majorsági 
csordás házból 120 korona értékű pejlovát 
ösmeretlen tettesek ellopták. A ló éjjelre ki 
volt kötve az udvaron egy fához, reggelre 
azonban hült helyét találták. A háztól mint 
egy 100 —200 lépésnyire megtalálták a kötő 
leket. A rendőrség elrendelte a vizsgálatot és 
»z elveszett ló köröztetéaét.

ami a függetleneket érte, mindanyian kilépnek 
azon bizottságokból, melybe be lettek vá­
lasztva.

„Árvából lesz jó katona.“ — Ezt da- 
nolta ma busán, keservesen Horváth István 
szoboszlai legény, akit a mai pótsorozáson 
tauglich-nak találtak. S hogy ezt tettel is be 
bizonyítsa — súlyos botjával úgy talált fejbe 
íegyinteni egy ott gyanútlanul álló ifjút, hogy 
az vértől borítva összeesett. A garázda ka­
tona jelöltet lecsukták.

— A vendéglősök és a rendőrség. Nagy 
szorgalommal vizsgálják át a korcsmákat a 
kihágást szimatoló rendőrök, hogy ki van-e 
függesztve a szabályrendelet a hitelről és 
sietnek is feljelenteni, a hol nem találják. 
Pedig egész a mai napig sehol sem lehetett 
szert tenni rá a városban, do azért a senten- 
tiát kénytelen volt ki mondani a fogalmazó 

lur az illetőkre: bűnös bűnhődjek. A mai

Csanak Józset.
Megállottunk a koporsó felett s méla 

hangulattal pillantottunk reá, s a halvány 
thearózsákra pálmakoszoruiban. Künn szitáit 
az eső, benn az ének zeng : Isten veled I 
Isten veled! Végig pillantottunk a tömegen, 
a kísérők díszes tömegén — s feltűnt előttünk 
egy kis fin, egy mezítlábas kis gyerek képa 
a ki erőt , tettvágyat érezve magában, útra, 
kél, hogy pályát, jövőt keressen magának.

Egy volt ő a névtelen hősök közül. Most 
halt meg Ő is, a Mester, kinek nevét örök 
időkig fenn tartja lángesze. S csodálatos, 
mennyi hasonló vonás a két férfi pályája 
kezdetén. S mily ellentét lényegben, a pálya 
értékét tekintve.

Soknak, minél többnek kellene lenni 
olyannak, mint Csanak József volt, hogy 
viruló, hatalmas legyen a haza, de M u n- 
kácsy egy is nagy dicsőség egy egész 
században, sőt századokon át.

Tudósításunk a temetésről a következő
Délután 3 órára hatalmas tömeg verődött 

össze a Csanak ház előtt. Az udvar kicsinek 
bizonyult a nagy közönség számúra, bár a 
szitáló eső viszszatartotta legnagyobb ré­
szüket.

Városunk notabilitásai igen nagyszámban 
jelentek meg. Ott láttuk Kiss Áron ev. ref. 
püspököt, Könyves Tóth Kálmán, és Kiss
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Albert lelkészeket. A megyei tisztik ar é lón 
gr. Dégenfeld József főispánnal és Uízsó 
Gyula alispánnal ; a városi elöljáróságot, a 
tanácsnokokat Simontfy Imre polgármester és 
Komlóssy Arthur főjegyzővel ; Brenáth Elemér 
kir. táblai elnököt; azonkívül az ügyvédi, ta­
nári kar, a kereskedők, iparosok mind számos 
előkelő tagjukkal voíiak képviselve, a ke­
reskedő ifjak önképzőköre nagy küldöttséggel 
jelent meg alapitójuk és diszelnökük vég- 
tisztességtételén.

Az udvaron a városi dalárda énekelt szép 
gyászdalt aztán a kőtemplomba vonult a 
menet, hol Könyves Tóth Kálmán mondott 
remek és megható imádságot a koporsó 
felett.

Esett az eső, mikor a temető felé vonult 
a hosszú sor, 33 kocsi elején a 48 koszorú 
val borított három gyász kocsival ét oldalt a 
járdát ugyanolyan hosszan eliepő néptőmeg.

Kint a temetőben még a városi dalárda 
énekelt egy pár szép gyászdarabot jóltevője, 
pártfogója felett, — aztán hullott a göröngy, 
hullott, hullott, eltemetve befedve egy mun­
kában megaggott, boldogságban megőszült 
minta férfit.

Debreczen—Áprilban.
— Saját tudósítónktól. —

május 5.
Debreczen szab. kir. város közigazga­

tási bizottsága, ma szombaton délután 4. óra­
kor gr. Degenfeld József főispán elnök 
lete alatt gyűlést tartott, a melyen felolvasták 
a szék elő a .ük a mu't hóban ügy körökben 
történt eseményüket,

A város egészsége

Dr. S á r v á r y Gyula tiszti főorvos 
jelentése szerint a múlt Április hónapban 
aránylag több halál esett és több megbetegedés 
történt mint az elmúlt hónapokban. Április 
hóban született 105 férfi és 96 nő. Házasságra 
lépett 34 pár. Meghalt 93 férfi és nő. A meg 
betegedések leginkább a légző szervek huru- 
tos és lobos bantalmai következtében állottak 
be, s az influenza is nagy mértékben dühön­
gött a lakosság között.

Rendőri ügyek.

A rendőrség részéről 166 egyén ál­
lítatott elő. Ezek közül gyilkosságért egy, 
erőszakos nemű bántalomért egy, lopásért 1, 
kihágásért 162. Ezek közül 3 egyén átadatott 
az ügyészségnek.

Tanügy.

C s á n k y Viktor kir. tanfelügyelő je 
leütés szerint a tankötelesek egészségi vi­
szonya teljesen kielégítő. Az iskolás gyerme­
kek réme a trachoma is teljesen szűnő félen 
van, s mint a Dr. Somogyi Zoltán orvos 
jelentéséből kitetszik, csak szórványosan for 
dúl elő egy-két eset-

A miniszter Debreczenért.

Szép szavakban emlékszik meg a tanfe­
lügyelő jelentő a vallás és közoktatás- 
gyi miniszternek városunk kulturális haladá­
sának előhaladását érintő jóakaratáról. így 
az elmúltakban a dobreezeni felső 
kereskedelmi iskola fenntartására 
12000 korona, a helybeli iparos segédek to­
vább képző szakrajz tanfolyam részére 1600 
korona államsegélyt adományozott.

Fájdalmasan érinthet bárkit, a jelentés­
nek az a részé, mely szerint a helybeli Erő­

be! gyermekkart egylet októberi közgyűlésén 
elhatározta, hogy a gyermekkertet május 
1-től kezdve felfüggeszti mivel a tandíj 
iletőleg a kisdedek száma meglepően lea­
padt.

Színház.
Beöthy László Debreczenben.

Szombat (május 5.) Ma a „Válás után“ 
vonzott igen szép közönséget színházunkba. 
Az előadást végig nézte Beöthy László a 
Nemzeti Színház igazgatója, hogy megnézze 
T. Halmi -jMargitot szerződtetés czéljúból. 
\ alóban egyik legkitűnőbb szerepében látta 
őt, s az egész előadás központja maga a mű­
vésznő volt, ki bájos alakításával a közönsé­
get magával ragadta. Mellette a többi sze­
replők is a legnagyobb buzgóságot fejtették 
ki, Tana y, Pataki s a kisebb szereplők 
is mindnyájan szépen és egybevágóan ját­
szottak.

A szökött katona.
Szigligeti legelső népszínműve, a nép 

szerű Szökött katona kerül ma színre. 
Az előadást érdekessé teszi az, hogy már 
évek óta nem láttuk s ezenkívül a 
harmadik felvonásban hangverseny betét lesz, 
melyben a társulat legkitűnőbb tagjai vesz­
nek részt.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés,

— A képviselőház ülése. —
Az ülés szavazással kezdődött. A Ház a 

delegáczio tárgyait választotta meg. A szava­
zás eredményét csak az ülés végén fogják 
kihirdetni; de már is köztudomásra jutott,
hogy Ugrón Gábor kibukott és helyébe Okolicsányi 
Lászlót választották meg.

Holló Lajos Ugrón bukása folytán 
szintén lemond a delegáczionálls tag­
ságról.

A beruházási kö'csönröl szóló törvény- 
javaslatot Némónyi Ambrus előadó aján­
lotta elfogadásra.

Kossuth Ferencz pirtja nevében 
elvi okokból nem fogadja el a javaslatot. Ä 
pénzügyminiszter azért választotté a korona- 
értékű kölcsönt az arany kölcsön helyett, mert 
függő viszonyban van Ausztriától.

Buzáth F'eroncz főleg azt kifogásolja , 
hogy a kölcsön eladási árfolyamot ne m 
publikálták. A javaslatot nem fogadja el.

Szólásra senki sem lóvén följegyezve 
elnök a vitát bezárta.

Lukács László pénzügyminiszter állót t 
fel, hogy a hallottakra reflektáljon.

A miniszter beszéde után a javaslatot 
általánosságban elfogadták.

A választás.
Az elnök ezek után kijelenti, hogy 

Ugrón Gáborra csak 18 szavazat esett és 
igy elbukott.

Helyére Okolicsányi jönne, de 6 
lemond.

Rakovszky kijelenti, hogy, úgy 
látja, - még mindig B á n f f y |uralkodik. 
Ugrón kibuktatásával a pártközi egyezmén y 
megsértését látja.

P o 1 ó n y i Géza hasonlón az egyezméaf 
megsértését látja a dologban.

Gajári Ödön kijelenti, hogy az a 
választás nem tüntetés Széli Kálmán ellen.

Az elnök kijelenti, hogy a két tagság 
hely betöltéséről intézkedni fog.

A háború-
Budapest, május 5 (Érk. este 7 ó.) Ró­

kusi lord jelenti Brandfortból tegnapi kelet­
tel : A lovasitott gyalogság a Net-folyóho& 
érkezett. A többi csapatok holnap követik. — 
Idáig a vasutat ismét helyreállították. Hunter 
tábornok jelenti, hogy Wingsorttonál átkelt $ 
\ ál folyón, a nélkül, hogy ellentállásra buk­
kant volna.

Bartha Miklós haragszik.
Budapest, máj. 5. (Érk. este 9 ó) Bartha 

Miklós a mai delegáezionális választás alkal­
mából levelet imézett Podmaniczky Frigyeshez 
mint a szabadelvű párt elnökéhez, melyben 
szemére lobbantja a kormány párt mai e já­
rást. Orvtámadásnak jelzi Ugrón megbuk­
tatását, melyet utczai csínynek minősít.

Munkácsy temetése.
Budapest, május 5 (Érk. éjjel 11 órakor.) 

Munkácsy Mihály holt teste szerdán reggel 
érkezik a fővárosba s temetése ugyancsak 
szerdán lesz a délutáni órákban.

Ugrón is haragszik-
Budapest, máj. 5 (Érk. 11 óra 10 perez.) 
Ugrón Gábor levelet intézett az össze­

férhetetlenségi bizottság elnökéhez, a ^ melyben 
kijo’enti hogy a bizottság többi gyűlésén nem 
fog megjelenni, mert úgy Gátja, hogy a 
bizottság nem összeférhetetlenséget, de „fol- 
tokát keres az ő egyéniségén.

Munkások tüntetése.
* Budapest, máj. 5. (Érk. este O, ó„ Mint­
hogy a tartománygyüléson meghiúsult a 
tartománygyülési választási rend reformjának 
a tárgyalása, sincs állandó tüntetések 
színhelye. Vagy ismét 5000 munkáé 
csődült Össze a tartomány gyűlés 
háza előtt ós erélyesen tüntetett Beurle kép­
viselő és a tartományi főnök ellen. Később a 
tüntetők Beurle lakása elé vonultak, a koí 
folytatták a tüntetést,

Ugrón Ítélete.
Budapest, május 5. (Erk. éjjel 11 óra 4h 

perez.) Ugrón Gábor ügyében az össze íórhe 
tetlenségi bizottság szerdán délelőtt fogja ki. 
hirdetni az ttóletet.

Szerencsétlenség a Dunán.
(Erk. 11 óra 22 perez.) Nagy szeren - 

csétlenség történt a Dunán tegnap regjei 
Duna Földvár határában. A Dunagőzhajózási 
társulatnak Csongrád nevű vontatóhajója több 
megrakott uszályhajójával jött fölfelé a Dunán . 
a mikor Duna Földvár határába ért a hajó, 
gőzhengere iszonyú durranással szétrobbant, 
felszakitotta a hajó fedélzetét és a két oldal­
falat szétroncsolta. A véletlen csodája, hogy a 
gépkezelő és gépész, valamint a fűtők csak 
csekély sérülést szenvedtek, s a kapitány 
intézkedése folytán az összes hajószemély - 
zettel azonnal a mentőosolnakba ültek ás 
parthoz eveztek. A megsérült hajó öt psreas 
alatt elsülyedt. Az uszályhajók köteleit rögtön, 
elvagdosták és miután megszabadították as 
elsülyedt hajótól, a Duna közepén lemo-> 
káztak. Szerencsére emberéletben nem esett ká-x.

mm
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Pályázati hirdetmény.
A C'sege — Egyek nagyközségek kör- 

állatorvosi állására pályázat nyittatik
Székhely Csege.
Javadalma Csege részéről 500 frt. 

Egyek részéről 250 frt. összesen 750 frt. 
évi fizetés. — Szedheti Csegén mint vá- 
gatási biztos ennek dijait és a magán 
működésért szabályrendeletileg megáll api 
tott dijakat.

Köteles Egyeken minden héten egy 
szer, járvány idején kétszer sőt esetleg 
többszőr megjelenni.

A választás Csege községben f. má 
jns hó 26-án d. e. 9 órakor a két község 
képviselő testületének küldöttsége által 
megtartatni fog.

A f. hó 24 én túl érkező vagy nem 
teljesen felszerelt pályázati kérvények fi­
gyelembe nem vétetnek,

Debieczen 1900. május 3.
Ferenczy
főszolgabíró.I

jgjgp IWMSHHBBHSHIBHBtóSBHBSB

Értesítés!
Katz Herman, nagy férfi- fin és 
gyermek ruha áruházát Május 
1-től a Dreher Sörcsarnok 
tőszomszédságában az „An­
gol divat“ helyiségébe helyezte 
át, s kéri a t. vevő közönség to­
vábbi pártfogását.

Ki akar sok pénzt?
Havonként minden risikó nélkül 
becsülettel ÍOOO korona ke­
reshető. Megkeresés intézendő M. 8. 
Annoncen Bureau Ernst Wagner, 
Leipzig-Lindenau czim alatt azon- 
nal beküldendő.

vanília ingven
Kávé, tea 5 küós^osíaesomasoéó an, e/vámo/va bérmentve:

Mgg~ Olcsót» "b S-ralc,
mint Triesztben vagy Hamb urgban Létező legnemesebbfajok .

Tisztelettel tudatom a n. é, kö­
zönséget, hogy

fog-mütermemet
május hó 1-től

Péter fia-utczábó! — Piacz-utcza 79, 
szám alá (Gaal Ferencz ház I. emelet) 

helyeztem át.
Továbbra is esedezem becsespárt- 

iogásukért
r __ t.isztele< tel:

DÉZSI BAJOS
fogtechnikus.

6 kgr. San-Salvador
kávé..........frt 6.43

5 , Kuba, vagy
Arany-Jáva „ 7.42 

5 „ Port Gyöngy,
legzamat sabb „ 7.67 

5 „ Menadó . . . „ 8.41
5 „ Ceylon, kéz­

zel válogatott „ 8.41
6 „ Kuba külön­

legesség . . . , 8.91

A kávéhoz csomagol­
ható :

V, kgr. Souckong-
tea ... frt — .90 

V, „ Orosz csa­
ládi tea fit I 05 

J|4 „ (juarnern
Vegyiték tea 
legnem. fa­
jokból . frt 1.39

Minden megrendeléshez ingyen csatoltatik 2 rúd legfi­
nomabb bourbon vanilla.

HUTTER F. és TAKSA. FIUME.
Déli gyümölcs, rizs, fűszer, clasz. spanyol 

és görög borok nagy választékban.
Árlap ingyen és bérmentve

r-—■ . Riciler-féle ^-w

! Horgony - Pain - Expeller
O Liniment Capsid comp, \*
'* ®zen hírneves háziszer eBentállt as idő 
"Alegpróhálásának, mert már több mint 30 
ev óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dorzsőléakónt alkalmaztat* ktiszvenynél 
ómnál, tagszaggatásnál és meghüléseknéi 
es az orvosok által bedörzsölesekre is 
mindig gyakrabbaa rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony. 
Liniment, elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű házi rarer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlásaimmá, 
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bertekü utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegy és Richter ezégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AD. és társa. RUDOLSTADT
*' cs. és kir. udvari szállítók. &

Félix-Győgyfürdő. rfi'

c*

41
4
4

Nagyváréit közvetlen közelében, vasúti állomás.
Kényelmes közlekedés. Vasúton nagyváradtól fél kocsin ’I, órai távolban, Május-Augusztus 

hírlapokban naponta 10, vasárnap és ünnepnapokon 14 vonat közlekedik Nagyváraddal. Az uj 
vasúti állomás közvetlenül a fiirdőtelep mellett van

Az európai hirü 49° C meleg természetes hévviz javalva van : az ízületek és izmok csuzos 
liántalmainál, idült s különösen savés izületü loboknál, csont-törések és különösen visszamaradt 
vastagodásoknál, köszvénynél és annak külömböző alakjainál : idegbajoknál, melyet rheumatikus 
alapon keletkeztek (ishiásnál); különös bőrbajoknál, végre a női ivarszervék bizonyos bajainál 
különösen a méh mögötti és körötti izzsdmányoknál, belsőleg : heveny és idült gyo érbántalmak­
nál máj és vesekövek eseteiben. Állandó íürdőorvos Br. Kazay Kálmán. A külömbőző igények 
szerint berendezett nagyszámú szolak napi árá 60 kitől 3 fit között vtltakozik. Gyógyterem 
(Kursalon) hírlapokkal, és tekeasztallal. Ter.aszokk szép kilátással. Éttermek. Sétahelyek a fürdő 
telepen és a mellette elterül# őserdőben. Az erdőben jó tekepálya. Hat tükörfürdő, család, és kád­
fürdőkön k iviil mórfőrdők is vannak rendszeresítve.

Állandó kitűnő zenekar. — Telefon összeköttetés Nagyváraddal.
Az elengái’Sul berendezett lakószobák, kád-és tükörfürdők ; továbbá a Félix-fürdő elismert 

jó konyhája éa pinezéje készen várja a legkülönbözőbb igényű vedégeket.
Gyors és pontos kiszolgálás és mérsékelt ár által igyekezni fogok t, vendégeimet teljesen 

kielégíteni.

Kiváló tisztelettel

Kernáts János, bérlő.

Alapittatott 1893. 0

8
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HEYEKEDE
(ezelőtt: KAULICH ETEL)

BUDAPEST, IV. SZERVITA-TÉR 3.
Ajánlom úgy mint eddig saját szabású franczia 

angol és a mai divatnak hódoló

—-- ----------- füLKÖiinet«
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

Meg nem felelő árukat bélmentesen kicserélem. — 
Azon nagyra becsült vevőim, kik már régebben üzle­
té mben rendeltek, a mérlek beküldés szükségtelen, ha­
rsak a testben változás nem álott be.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Bátoriotíem a Parisba ránduló nagyközönséget az ott kiállított fűzőim megtekiniésére

felkérni. 8
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Tavaszi
Újdonságok

KL a r d o s László
— nagy raktárában Kossuth-utcza. .. —

Nevezetesen :
—--- Mosó női ruhaszövetek 1=

Legfinomabb«

a legszebb színekben, ajaur és síirü szövéssel:
Oarabos és futószönyegek minden faja. 
—i—— Szcnyegmaradékok -- -
5—10—15 méteres darabokban igen olcsón 

adatnak el.
Viasszos padióparket. valódi Linóleum 

Bőrvászon butorbehuzatra ——

1

A t. közöQseg csupán széttekintés czéljából is 
szívesen láttatik.

Uj hathatós gyógy mód. 
lílőkelő orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan orvos ág nélkül.

Minden idegbetegeknek
legmelegebben ajánltatik Waissmann Ra­

man 26 kiadású brosúrája.
Idegbetegségek es gutaütésröl meg 

eiőzes es gyógyítás.
Ingyen kapható Debreczenben : Dr. 

Rotschnek V. Emil gyógyszertárában Kos­
suth-utcza.

BÚTOR és KOCSI (LAKK) FÉNYMÁZ
mindennemű tesz olaj “estékek

Nttrbergi bronzok és kitűnő lestő ecsetek 
valódi LINÓLEUM padló fénymáz

bárminő időben 80 perez alatt szárad és tűkor fénye s 
BRF" gyári árban kapliató "W

valódi ciprusi kékkő permetezni, szőlió litines és fonal
nagyban eladás

czég-n.él
DllIiRECZEV lirol Dégenleld-fer t. szám.

E ijJ találmány kitűnő BÚB LAKK bútor fényezéshez.
1. m amwM

Szeplő, májfolt, böratka (milesser) patta­
nás. bőrkiütések és arcztisztátalansagok ellen 
legbiztosabban hat a ma már országszerte el 
terjedt és közkedvelt C$. Mika Márton gyógy
szerész
Liliom arczkenőcse
(Creme de Lys) a hozzá való Liliom szappan­
nal használva — a minden darabhoz mellétéit 
utasítás szerint alkalmazva rövid időa meglepő 
eredmény érhető el.

Liliom arezpor
ÍPuudre de Lys) fehér, Rozne és C-am (R ic- 
hel) sziben a legdivatosabb és lagkedvelteb b 
hölgypor.

Liliom mosdó
(Baud de Lys) a Poudre helyettesitője. Ára 
minden darabnak 1—1 korona. Megrende-j 
befő a készítőnél Tordán, Erdély. Kapható 
Debreczenbe : Dr. Rothscnek V. Emil és 
Muraközy László urak gyógytárába.
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Déli jég és viszontbiztosító társaság XX

X 5
magyarországi o^ztíitya,

Budapest. Vaczi utcza 20 sz. az „Adria" biztositó társaság házában,
Báró Poifinaniozky Frigyes intéző

TeljesenBefisetetett ahptőke 3-003.030 kDroai 
Tartalékok 1.677.737. korosa.

, . Ezen a es kir. szab. .Adriai biztositó-tá’snlit“ védnöksége alatt megalakult
társaság biztosit különféle terményeket jégkár ellen a legkedvezőbb feltételek és a 
legjutányosabb dijak mellett.

Biztosítási ajánlatokat elfogadnak és felvilágosításokat készségesen adnak az
”A^rÍ? hiztositó-társulaV* összes vezér , fő , és kerületi ügynökei. Vezér ügynök- 

Xxxx 8eg Debreczenben Leszkay Ferencz titkár Baráth L. Várady J.
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BENZINMOTORÖK és m *i 
ENZ1NL0K0MÖBILOK i

® villamos gyújtássá és ve-itil kormányzattal' 
tj »Pari és gazdasági czjlokra, valamint vil 
íj lemos világításra.
=3 tQkiw»mr»TOa»J9».. ..a Nőm

ve 
azó-

Szölómivelők és mezőgazdák számára!
A szőlőtelepek betecskendezéséhez 

valamint a gyümölcsfákat károsító rovarok,
továbbá a szegecs és tormáncs teljes kiirtására

Mgy

szabad, alinazott

önműködő
hordozható, mint kocslrs szerelt

sSYPHONI í.í.

Mm

nyen.

bizto- 
í sabb 
” és 
i legol- 
S esőbb 
5 hajtó- 
" erő. 
aaj
« Máznmtorok
S messzebb menő jótálások. Előnyös feltételek
'S »'épes árjegyzékek, valamint részletes költ­
ői segvetéssk kíván ,tra ingyen.

jj OSERS és BAUER
j 8áz- és benzinmotorgyár és vasöntöde.

r Vezérkcpviseloaég és raktár

DENESB. Budapest, ^k™’’-’’1

legjobb és legczélsze- 
rübbszerkezettel. Leg-

9a.

NOfc

59

fecske idői, a legjobbnak bizonyultak, a melyek szivattyúzás nélkül a folyadékot cnmä- 
ködoleg a növényekre permetezik. Etán feessendőknak már sok ezerre menő példánya 
van alkalma sásba és számos elism irá bizonyítvány igazolja ezeknek elvitázhathm ki­

válóságát minden más réndszerrel szemben.

A le£>*jol)b yetőgépek
Mayfarth Ph. és tárSa legújabb szerkezetű

A Ci It I € O li A„
(tolóvetőkerék-rendszer vetőgépei.

Mindennemű mag-és különböző magmanyiség számára, 
váltó kerekek nélkül, dombon avagy síkon, legkönyebb 
járás, legnagyobb tartósság és mind a mellett a legolcsóbb 

ár által tűnnek ki
A lehető legujabb munka, idő és pénzmegtakarítását teszik tehetővé.

Különlegességeket szén és szalmaprések-kézi használtra kukorlcza morzsolok, cséplőgépek, járgányok, g* 
bonarosták, trieurök, ekék hengerek es boronakb.i» a legújabb rendszer és elismert legjobb alkotás »lkai

mazása mellett gyártanak és szállítanak

Maylartli Ph. és társa
cs. és kir. kiz. szabadalmazott mezőgazdasági gépgyárak 

B±CS II. Tatocretrasse 71, 
több mint 400 a.va,ny-és bronz óromaasl kitüntetve. 
Kimerítő árjegyzékek és ejismerő okiratok kívánatra küldetnek. Képviselők es ina étaladik alkalmaztatnak

M
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Az igen tisztelt gazdaközönséghez !
Van szerencsém az igen tisztelt gazdaközönséget értesíteni hogy

GÉPRAKTARAMAT
a Szikszay-ház áttellenében levő SWETICS-féle házba, [Főtér 43. sz., Dré- 
her-sörcsarnok mellett] helyeztem át.

Klein Jakab úrtól f. évi január havában megvontam ottani kép­
viseletemet, május 1-től fogva pedig megszűnik alkalmazottam lenni. 
Képviseltetésemmel Hajdú-, Szabolcs-, és Szatmárvármegyék területére

Gelbmaim József urat bíztam meg,
aki már évek óta működik részemre a debreczeni piaczon.

Ezek előrebocsájtása után tisztelettel felkérem az igen t. gazgakö- 
zőnséget, hogy elismert elsőrangú, tősgyökeres magyar gyártmányaimat, ezután is 
nagybecsű pártolásában részesíteni kegyeskedjék és ne hagyja magát meg­
téveszteni cseh-gyárosok magyarnak hirdetett gyártmányaival.

Midőn képviselőimet Gelbmann József urat és gyártmányaimat az 
igen t. gazdaközönség további jóindulatába ajánlom, vagyok

hazafias tisztelettel

WEISER
gazdasági gépgyára és vasöntödéje Nagy-Kanizsán

rSb'i. 1
\

Speczialista
SÉRV 

KÖTÖKBEN-
A Keletif-éle cs.

As kir. szab. sérv 
kötő a legtökélete 
sebb ezen nemben [y, 
nem csúszik, nem 
gyakorol kellemet 
len nyomást és el 
távolítja az eddigi 
sérvkötők hiányát

Arak
egyoldalú 6 frt. 
kétoldalú 12 frt

M

Gyáramban (alapiItatott 1878) készülnek ezen 
kívül ; mii lábak, mukezek, járó és nyújtó gépek 
egyenestartók (Hessing-félo rendszer;, orthopa 
diai fűzők, haskötők, görcsórharisnyák és mm 
denféle gummiáruk urak és hölgyek részére.

Meg rendeléseket pontosan és diskreten eszközöl 
■ z *v| ennpi 1 orvos sebészeti
1% I jMAW j I I «1- mü és kötöszer gyáros 

BUBAPEST, IV. Koronaherczeg-utcza 17.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bementve.

fi®

A z első osztói y

ti * II és $4
A MAGVAK KIK. SZAB

OSZTALYSORSJÁTÉKNÁK
részünkről eladásra kerülő eredeti sorjegyei egyúttal a

Pesti Magyar Kereskedelmi bank Váltóüzletének
(Részvénytőkéje: 30 mi liő korona. — Tartalékalapja : 25 millió korona.)

czégnyomásával, valamint a mi bélyegzőnkkel is el vannak látva, mi által a rendes és előzé­
keny lebonyolítás tekintetében a legnagyobb biztonságot nyújtjuk.

■BBS A fenn nevezett intézettől származó sorjegyekre esett eddig

mindig a legtöbb nyeremény.
A jövő sorsjáték egymás uián következő G osztályában 100.000 sorsjegy közül 
50000 daiab, vagyis a fele 13 millió 160.000 koronával készpénzben sorsoltatik 
ki. A legnagyobb nyeremény szerencsés esetben egy millió korona.

Az I. osztályú eredeti sorsjegyek árai:
I egész sorsjegy 12 — kor. j I negyed sorsjegy 
I fél sorsjegy . . 6.— kor. J I nyolczad sorsjegy IV,

kor.
kor.

Játékterveket és huzási lajstromokat pontosan küldünk.
.n megbízásokat mielőbb kérjük.

Takarék- és Hitelintézet részv.-társulat, Debreczen.
átl J

Debreczen, nyomatott Kutasi Jmre kő-és köny vny omdájában

m
m

m
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Debreczen 1900. 9. szám Héttő május 7.

2316 fizetési ára.le :SalylMii : VIaéltx® :
Egész évre 12 korona Egész évre 20 korona
íél évre ti „ Fél évre 10 „
$ egyed évre 3 „ Negyed évre 6 „
Egy hóra 1 „ Egy hónapra 2 „

A szerkesztésért felelős

JcSZ utas! I m. v e
kiadó a laptulajdouos

Szerkesztőség Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-ház (emelyt) 
Kiadóhivatal Nagy-Várad-utcza 2087. sz. Gáll-báz (földszinl 
Hirdetések a legruőrsékeltebb árszámitás mellet vétetnek fe!

Az ál iparosok.
Debreczen, május 5.

Az iparpártolási mozgalom anyagi 
hasznát első sorban a magyar iparosvilág 
látja. Igaz ugyan, bogy a magyar társa­
dalom javarésze még csak a szóbeszéd 
kezdő stádiumánál tart, de a szóbeszéd 
nem megvetendő, mert előfutárja a teit- 

'.nek.
Közel van már az idő, a mikor az egész 

társadalom par ancsolóan fogja követelni a 
magyar ipar termékeit, a mikor a hazafiat- 
lanság vádja fo gja sújtani azt, aki az egy­
hangú magyar ipart mellőzi a külföldi 
kedvéért.

Nagy baj lenne, ha a magyar ipar 
ezen fel virradó aranykorszában a hazafias 
magyar társadalmat megtévesztenék, fél­
revezetnék, úgy, amint megtévesztik, félre­
vezetik manapság.

Mert már mai nap is, amikor a ma­
gyar társadalom csak egy elenyésző kis 
része lépett sorompóba, egyes magyar ipa- 
rosezégek csak azért alakulnak, hogy a 
hazafias mozgalomtól elősegítve, külföldi 
czikkeket sózzanak a magyar vevőközön­
ség nyakába.

Jól megértsük, ezek nem kereskedők, 
akik nyíltan hirdetik idegen portékáikat, 
hanem iparosok, akik állítólag maguk ter­
melnek, a valóságban azonban külföldi 
ezégek exporturái.

Ismerünk magyar vegytisztító iparost, 
aki a foltos ruhát Bécsbe küldi kitisztítás

végett; ismerünk magyar kárpitost, magyar 
bútorasztalost, aki nemcsak, a helyett, hogy 
maga teimeine, bécsi árut szerez be, ha­
nem még a komplikáltabb javításokat is 
Bécsben csináltatja meg.

Bégebben megfordítva állt a dolog.
Még a magyar iparczikkre is ráfogták 

hogy külföldi, hogy kelendőséget biztosít­
sanak neki. Most bekövetkezik az ipari 
megtévesztés, ipari szédelgés második for­
mája, amikor a közhangulat felhasználási 
val a külföldi iparczikkeket, magyar eine 
vezés alatt hozzák forgalomba.

Ez a második forma veszélyesebb, 
mint az első, mert előbb, úgy szólván, 
nem volt mit féltenünk. Most azonban fél­
tenünk kell tőle a folyton erősbödő magyar 
ipart, a melyet ez a mahináczió szuként 
rághat ki.

Nem kis dologról van szó.
Az iparmozgalom meghamisításától a 

magyar ipar becsületéért kell remegnünk. 
Nem látjuk az ellenséget, a mely támad 
és mely fedett állásából terítheti el áldo­
zatait a becsületes, igyekvő magyar 
iparosokat.

Ezektől a pióczáktól, az áliparosoktól, 
csakis a valódi magyar iparosok szaba­
díthatnak meg bennünket.

A társadalom, de a törvény is segí­
teni fogja őket a veszélyes ellenség elleni 
küzdelemben.

Kíváncsian várjuk, vájjon a tisztes­
ségtelen versenyről a törvény elég erélyes

intézkedéseket fog-e tartalmazni a sötétben 
manipuláló áliparosok ellen.

Az ily fokú ravaszság, az ilyen meg­
tévesztés ellen nem segitnek félintézke­
dések.

Nekünk ugyan az a véleményünk, 
hogy a hatályban levő büntetőtörvény is 
elegendő védelmet nyújt a magyar ipar 
meghonosítói ellen, de az uj törvénynek 
sem szabad áliparosokhoz keztyüs kézzel 
nyúlni. Minél több oldalról ütik őket, an­
nál jobb !

A magyar piacz tisztessége, de életbe­
vágó érdeke is megköveteli, hogy megtisz­
títsuk levegőjét az ártalmas baczillusoktól 
Valljon szint a magyar és valljon szint a 
külföldi, hogy igy becsületes, nyílt csatában 
mérkőzhessenek egymással. A tisztességes 
ellenféltől nem féltjük fejlődő magyar ipa­
runkat.

= Az országgyűlési szabadelvüpárt érte­
kezletet tartott, melyen vita nélkül elfogadták 
az 1897: XXX. t.-cz. alapján foganatosított 
beruházások részbeni fedezéséről, továbbá a 
naptárak, hirdetmények, hírlapi beik­
tatások, külföldi hírlapok és időszaki 
lapok bélyegkötelezettségének megszüntetésé­
ről szóló törvényjavaslatokat és kijelölték a 
delegáczióba küldendő tagokat is.

= A képviselőház zárszámadási bizottsága
Fest Lajos elnöklésével ülést tartott, melyen 
a pénzügyminisztérium részéről Griinzenstein 
államtitkár, az állami számvevőszók részérő

I BEBRECZEKI HÍRLAP TÁRCZÁJA ?l60,1édeSi ezerelmi álom az 8 hánykódó-langolo, nemes szivét.
Rövid álom volt. Nagyváradon még so­

kat tudnak beszélni róla. Elmondjuk, a hogy 
ma hallottuk.

jH ANGULAT NÉLKÜL,

A verselésből már kifogytam.
Prózát irok tömött sorokban.*
Tekinteted már nem a régi,
Szemed nem látom lángban égni,
Ha rám veted ; — már nem czirúgat, 
Nehezteléskép ejted szódat.
Mit év a május ennyi éke,
Ma gondolatim szürkesége 
Elburkol napfényt és virágot,
Ha meg nem ért,*kit én imádok.

A versekből már kifogytam,
Prózát irok tömött sorokban.

Jávor.

Ä művész szerelme.
— Munkácsy Mihály ifjúkori életéből —

A dicsőségért indított harcza elején. 
Nagyváradon is szobapiktoroskodott Munkácsy 

* Mihály. Ott is átszenvedte a teremtő lelke 
’kálváriáját.

» Az ifjú vágyak, kétségek és küzdések 
S8fy órájában, Nagyváradon szállta meg az

A Kőfaragó-utezára járt naponként a 
fiatal festő. Itt tanitgalta Szamossy János 
nagyváradi reáliskolai tanár, a ki legelső 
ismerte fel az ifjú iparos kisérleteibon a nagy> 
a hivatott művész zsenialitását.

Talán az alkotás lázától tüzbeborult arcz 
czal siethetett épen haza, mikor először meg 
látta azt a kókszemü, szőke rózsásarczu gyer­
mekleányt, a ki megismertette vele az első 
szerelem tündérálmát gyötrelmeit, kínját, llo 
nának hívták- Nem Írjuk ki a teljes nevét 
még most is él. Szegény, szomorú, gyászos 
özvegy asszony.

Egy nagyváradi kis hivatalnok leánya 
void Ók is ott laktak a Kőfaragó-utczán.

Mindig befelé élő, borongó lelkű ember 
volt a mester. Egy más lehelletü müvészlólok 
nek talán szárnyakat ad az első szerelmi 
álom tulvilági érzése : az Övét valósággal ólom 
sulylyal vonta be.

Boldogult Szamossy észrevette a tanít­
vány lelkében kisértő katasztrófát s kérdőre 
fogta a fiatal Munkácsy!, akit különben is

apai szívvel szeretett, de Munkácsy nem árulta 
volna el egy világért az ö kfakadt szivének 
féltve őrzött, fájó titkát.

Sajátságos volt egyébként^ az ö visel­
kedése az asszonyokkal szemben. Határozottan 
olyan életre volt predestinálva, melybea nagy 
szerepe van az asszonyoknak, de ő szerette a 
közönyöst mutatni. Sokszor valósággal tetszel 
gett magának egy-egy hangulatszerü, nőgyü- 
lölő perezben az efajtáju, közönjt jelentő nyi­
latkozatokban

Első szerelmét is elrejtve titkolta. Gyöt­
relmeiből a szerelmesek védangyala : a vélet­
len szabadította ki. Egy családnál, hol a Sza­
mossy révén szívesen látott vendég volt, ta­
lálkozott Ilonájával.

A kis leány szemében nem lehetett ellen 
szenves a lelkes arczu, deli szép ifjú, kinek 
tehetsegéről már nagyon sokat hallott be­
szólni.

A két ifjú szív nemsokára megértette 
egymást. Munkácsy bevallotta szerelmét, be­
szélt álmairól, ábrándjairól, melyek teljesülé­
séhez — úgy érezte - ez a szerelem feltar- 
tóztathatlan erőt adott.

Aztán jött a rózsák és álmok hullásának 
ideje. Régi dal az ifjú álmok enyészetéről, a 
lány apja olyan férjet akart, aki eltarthass*

a



S@
»K

3

1900 májúi VJ

Dáiday Sándor alalnök volt jelen. A bizottság 
tárgyalás alá vevén az állatni számvevőszék 
jelentését és pótjelentósét, a törvényhozás 
által engedélyezett évi hitellel szemben a 
múlt év negyedik negyedében előfordult túl - 
k.adásokról, | előirányzat nélküli kiadásokról 
és| hitelátruházásokról, elhatározta annak ja­
vaslatba hozását, hogy a Ház vegye tudomásul 
a jelentést és hasonló czólból közölje azt a 
főrendiházzal.

= A gazdasági munkás és cselédpénztár. 
Az a szaktanácskozmány, a melyet a föld­
mi veléai miniszter a gazdasági munkás- és 
cselédpénztár szervezésére vonatkozó törvény- 
javaslat 'tárgyalására egybehívott, e hó 6-án 
vasárnap délután 5 órakor fogja a földmivelési 
minisztériumban Darányi Ignácz miniszter 
elnöklete alatt tartandó ülésén tárgyalásait 
folytatni.

= A képviselőit íz ma hétfőn délelőtt 
ü'óst tart. Tárgy: A beruházási kölcsönre 
vonatkozó törvényjavaslat harmadszori olva­
sása, másodszor a magyar korona országainak 
10 évi államháztartása eredményéről szóló 
állami számvevőszéki jelentés. Kedden a Ház 
nem tart ülést

Az uj nagyváradi gör. kel. 
püspöki hely nők.

— Mangra Vazul. —

(Saját tudósítónktól.)
— május 7.

Aradról távúja tudósítónk, hogy az ott 
összegyűlt görög keleti zsinat tegnapi gyű­
lésén választották meg G o 1 d i s János utód­
ját, az uj nagyváradi gör, kel. püspöki 
helynököt.

a leányát. A fiatal, bizonytalanság előtt álló 
piktor szóba sem jött. Ilona felesége lett egy 
debreczeni füszerkereskedőnek, akivel néhány 
évig élt elég szerencsétlen házaséletet s a ki 
meghalt feleségét és két, gyermekét nyomasz­
tóan szűkös viszonyok közt hagyta.

Az első csalódás mély nyomokat hagyott 
az ifjú szivében. Borongó lelkére, egész 
életére talán még tragédiájára is befolyással 
volt ez a bus szerelmi történet, a melyről 6 
csak nagy ritkán s akkor is csak keveset 
beszólt.

A régi ideál őszhaju, szomorú, özvegy- 
asszony. Leányával él egy szatmármegyei 
faluban. Összetört, megfakult lelkében most 
talán még megrázóbb erővel rajzanak fel az 
első szerelem bus emlékei, melyeket annyiszor 
megzokoghatott azóta ... A milleniumi 
kiállításkor ott volt ő is a Munkácsynak 
diadalmenetét rendező néptömeg között . , 
Ki tudja elgondolni milyen viharok dúlhattak 
lelkében . . . Vájjon mit érezhetett a vi 
szontlátásnál ?

Hazulról sok-sok gyötrelmes éjszaka után 
levelet irt néhány hónappal ezelőtt a régi 
ideálnak, kinek betegségéről sokat hallott a 
lapok nyomán.

Vájjon bejutott ez a levél az endenachi 
kőtematőbe? ... És ha bejutott is : mitért? 
... Az a lélek, melynek ő nemlője lehetett 
volna egykor, — kialudt, meghalt — em­
lékestül együtt . . .

Ezért a díszes állásért régóta folyik már 
a harcz az egyház körében.

A zsinat ülésén ejtették meg a szava­
zást, melynek eredményét délben hirdet 
ték ki.

E szerint nagyváradi gör. kei. püs­
pöki lielynökkéM angra Vazult választották 
meg 30 szótöbbséggel.

őszintén meg kell vallanunk, hogy a 
választás ezen eredményét Mangra Vazu I 
múltja miatt aggodalommal fogadják min­
denfelé.

Kegyetlenkedések katonáéknal.
— Saját tudósítónktól. —

május 7.
A hadsereg megsértése miatt állott a 

minap a przomysli törvényszék előtt egy M o 
roczynszkí József nevű munkás.

Lelevet irt Gr a 1 g ó c z y hadtestparancs­
noknak, melyben azt mondja, hogy a negye­
dik vadászzászlóalj parancsnokai kegyet­
lenül bánnak a legénységgel. 
Levelét igy végezte :

— Parancsnok ur I Mi azért küldjük 
fiainkat a katonasághoz, hogy a hazát véd­
jék, nem pedig azért, hogy kínozzák őket.

Göttlich kapitány és Hsmerle 
hadnagy a levél által sértve érezték magu­
kat, miért is az ügyészség vádat emelt Mo- 
roczynszki ellen, kit azonban a jaroslaui bi. 
róság fölmentett, mart állításait 
be is tudta bizonyítani.

Az ügyész főlebbezést jelentett be, mire 
az ügy a przemysli kerületi bíróság elé ke­
rült.

Egész sereg tanubizonyitotta 
a tárgyaláson, hogy a katonákat két 
méter magasra kikötötték és addig tar­
tották ott őket, mig eszméletüket el 
nem vesztették, vagy orrúiból, szájuk 
ból a vér nem patakzott.

Es ezt a szörnyű büntetést mindig cse­
kély ok miatt kapták.

Akkor is például, ha valaki a hadgya­
korlatok alkalmával nem tartott lépést a me­
netelésnél- Igen sok polgár vonakodott meg 
engedni, hogy a büntetéseket az ő házukban 
hajtsák végre.

Egy S zi t á s y nevű közlegény azt 
vallotta, hogy mikor kikötötték, lába még a 
földet sem érte, a levegőben lógott. Ha esz­
méletét veszítette, leöntőttők vízzel és tovább 
kínozták. Egy parasztasszony elájult, mikor 
a kínzást látta.

A bíróság most is fölmentette a 
vádlottat azzal a megokolással, hogy 
állításait teljesen bebizonyí­
totta.

A Munkácsy Mihály temetése.
— Saját tudósítónktól. —

május 7.
Hazaérkezett. Itthon van és itt marad 

örökké. Az édes, az áldott hazai földön. A 
világhírű festő^ műrész megkezdte a halhatat­
lanságot.

Vasárnap délután érkezett meg a holt­
test Budapestre s este fáklya fény mellett, 
nagy közönség rémes kegyelete mellett vitték 
a Műcsarnokba, a hol a ravatal már készen 
várta.

A temetés szerdán ] délután 4 órakor 
lesz. A kormány nevében W 1 a s a i a it 
miniszter mond beszédet. Beszélni fognak: 
Berzeviczy Albert val. belső titkos 
tanácsos, Karlovszky Bertalan, és Végé 
Pál. A temetésen a többi katonai zenekar 
fog közreműködni.

A házakon gyászlobogó hirdeti [a nemzet 
veszteséget.

V A Pl II I It E K.
Debreczen, május 7.

— Woiaffka jubilleuma. Wolaffsa Nándor 
vál. püspök plébános 28 éves áldozárságának 
emlékére tisztelői nagyszabású jubileumot 
akarván rendezni, tegnap d. u. 4. órakor Unt 
g á r Gusztáv kir. táblai biró elnöklete k alatt 
értekezletet tartottak, melyen elhatározták, 
hogy actíot fognak indítani a ezélból, 
hogy minden kath. helyi iskolában alapítványt 
tehessenek az ő nevére .

— A városi adóhivatal ellen úgy a nagy 
közönségnek, mint az ott működő tisztviselők­
nek sok panasza van. A százezres városházi 
foltazás alapján 16 adóban dolgozó tisztviselő 
van egy sajátságos világitásn és berendezési 
szobában, a kik rengeteg [nagy és sok köny­
vekkel dolgoznak majd nem az egymás hátán, 
Egy-sgy adókönyv esik 140 czentiméter hosszú, 
s a súlya legalább 20 kilogramm. Az adó 
fizető közönség egymást -Jaezigálja, hogy oda 
juthasson a hol a dolgát elvégezik. Úgy a hall­
juk, hogy e tarthatatlan helyzeten 'segítőn 
szándékoznak, de hogy mikor, ez még ez­
úttal hivatali — titok.

— A szép május első vasárnapla meg­
hozta a természet barátainak örömét. Gyönyö­
rű napfényes idő volt s a közönség tolult a 
nagyerdőre, melynek zöldülő fái hét hosszú- 
hónapon át nem láttak ennyi közönséget. 
Tarka nyári ruhák rengeteg számra lettek be­
mutatva s hölgyek és urak nagy kedvvel 
mulatozának. Vig zene hangzott késő estig, 
de a közönség nagy része már az esteli órák­
ban oszladozott, vívón magukkal egy kelleme­
sen eltöltött délután édes emlékét.

— A pénzügyi tisztviselők kuglizója as 
idényre újból megnyílt s a tagok nagy szám­
mal veszik igénybe Úgy halljuk, hogy az idea 
a tagok száma lényegesen emelkedett.

— Jelöltnek maradt. A magyar tudomá­
nyos akadémia május hóban választja meg 
minden évben az uj tagokat. Évek óta ren­
des jelölt dr. Balassa József a debreczeni 
főreáliskola volt tanára, a kit az idea is 
ajánlottak tagul, a jó ég tudj* hányadszor s 
a tegnapi választáson ismét kisebbségben 
maradt. Jövőre bizonvosan jelölik újra.

— A halmaz újvárosi szalmafonás Buda­
pesten, ez országház építési irodájának helyi­
ségeiben mezőipari házi kiállittás van most. 
Az egész ország minden vidéke összehord!a, 
ott háziipari csikkéit s azok közt különösen 
kitűnt a balmaz-ujvárosi szalmafonás. A la­
pok, szak férfiak mind rendkívül elismerőleg 
nyilatkoztak róla. „A legkényesebb Ízlést is 
kielégítő.“ A M. N. következőleg ir róla. Meg 
lepő tökéletességet mutat a halmaz újvárosi 
kurzus, mely egyedül la szalmafonás szolgá­
latában áll; püha, ruganyos fehér szalmák» • 
lapokat a legszebb kivitelben találunk. Évti­
zedes népipart tökéletesített itt az oktatás s 
népszerű a kurzus, mert a szebbnél szebbnek, 
jobbnál-jobbnak készítése az elv.
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A hamis tizss. A bankóimra isi tó k an) 
nyira megijesztették a pénzforgató közönséget 
hogy már a becsületes pénz is kezd gyanús 
leuni. Nálunk is eszébe jutott valakinek ez a 
tolog, a piaczon a mikor egy szegény ember 
tehenét akarta eladni és mikor már meg volt 
az alku — nem adta oda a tehenet, mert a 
szomszédja azt súgta a fülébe, hogy hamis 
tízessel akarja a vevő kifizetni. A vevő ijet 
meg aztán a legjobban. Oda adta a tízest egy 
kabátos urnák, a ki csakugyan talált is hibát 
a pénzen.

— Nagy hiba van ezen — mondá fon­
toskodó arczczal — sőt két hibája van.

Micsoda — kérdék tőle nagy kíván 
Qsisággal a körülállók.

Az első hibája — úgymond — hogy 
csak egy nulla van az egyes mellett, mert ha 
két nulla volna mellette, akkor 90 forinttal 
többet érne; — második hibája pedig az, 
hogy ez a tizes azé az emberé és nem az 
enyém.

Bizony ez alapos két hiba 1
— Hangverseny a zenedében. Igen szép 

és előkelő közönség élvezte végig a Zenedel 
növendékek vasárnapi hangversenyét. — A 
műsor minden egyes száma igen jól sikerült 
és igazán meglepő volt az a bártorság és 
preczizitás, a melylyel az egyes szereplők a 
maguk szerepét előadták. — A zongora tan 
szakban Fried Gizella és Szathmári E. ké­
tesé 1 oosch M. Potoran M. Marier Blauky és 
Goldstein Jolán játékai, valamint a záradékul 
előadott négyes keltettek általánosabb tetszést. 
A hegedű tanszakban Lukács Elek és Nagy 
lanka nem mindennapi előmenetelről tettek 
tanúbizonyságot. — Az ének tanszakban pe­
dig az Engel Irén olasz népdala oly frenetikus 
hatást keltett, hogy a többszöri kihívásnak 
engedve, kénytelen volt megismételni. De kü­
lönben tetszett a Popovics Livia által elő­
adott két magyar dal, melyek oly szép isko­
lázottságról és alapos készültségről tanúskod­
tak, hogy szereplőt háromszor is kihívta a 
lelkes publikum és a „remény“ keringőt kény 
télén volt megismételni. — Feltétlen elisme­
rés illeti a buzgó tanári kart is, kiknek kö­
szönhető hogy a hangverseny ily szépen si­
került.

Halálozás. J ü 1 e k József cs. és kir. 
huszár százados, magy. kir. móntelepi pa­
rancsnok vasárnap »/, 9 órakor szivszólhüdés 
ben el hunyt. Temetése kedden d. e. 10 óra 
KOr ősz a méntelepről a róm. kath. szertar 
íás szerint, a temetést Gebauer K. temet 
intézete rendezi.

Pánik a helybeli vasúti kocsiban. Ma
iálután az erdőre induló helybeli vonat egyik 
bocsijában ^óriási pánik uralkodott. A gőz­
mozdony egyik szeleptyüje eltörött s a forró 
gőz óriási sivitással tört ki. A kocsi telve 
volt hölgyekkel és gyermekekkel a kiken 
arre óriási félelem vett erők s sikoltva mene­
kültek kifelé. — Szerencsére a fütő elhárí­
totta a bajt s az utasok nyugodtan utaztak 
az — erdő felé, kikötvén maguk közt, hogy 
’öbbó nem ülnek oly kocsiba, a mely köz­
vetlen a mozdony után van csatolva.

— Öngyilkos leány, hűm ju-
iianna, b.-ujváros, illetőségű 21 éves cseléd 
‘eány ma reggel öt órakor felakasztotta ma­
gát. Özv. Klein Ferencznó szolgálója 
volt. Rendes szorgalmas, jó kedvű 
leánynak ismerték ; még tegnap este rend­
kívül jókedve volt, úgy hogy feltűnt. Ma fel­

kelt és dologközben egyszer csak eltűnt, órák 
múlva keresik és a padláson találják holtan 
Tettének okát nem is sejtik.

-- Tánczi Náczi. Két fiatal ember 
jött végtelen jó kedvel haza felé tegnap este 
a kisgőzösön a nagyerdőről Daloltak buzgóan 
lelkesen, úgy futák a nótát, hogy — a publi­
kum már már kétségbeesett. A kalauz hiába 
intette csendre őket, csak azért is, még job­
ban daloltak. Ki parancsol ... a kalauz 
végre is azzal fenyegtődzött, hogy ha meg nem 
mondják a nevüket és le nem szállanak rend­
őrt hiv.

Az ón nevem Tánczi Náczi, vágja ki 
az egyik; de a másik csak kaczagott, fumigálta 
a világot.

Végre a kalauz csakugyan beszólitott egy 
poszton álló rendőrt, a ki leszállította a két 
fiatalt. Ennek se akarták megmondani a ne­
veket, s ez előtt gyanús volt „Tánczi Náczi“. 
Bevitte őket a központra, a hol szerencsére 
ott volt egy ezred trombitás, a ki jól ismerte 
a két legényt s meg is mondta a nevüket.

Most csappant egy kicsit a jókedvük, 
kivált mikor oda szólt a trombitás :

— Nesze neked Tánczi Náczi!

Színház.
Vasárnap (május 6. d u.) A kis szökevény 

bohóságán kaczagott a szokásos délutáni nagy 
publikum. Az előadásról különösebb megje­
gyezni való nincs, legfeljebb azt mondhatnánk 
hogy kisebb buzgósággal játszották meg mint 
eleinte. S á r o s i a kis szökevény, graciosus 
volt, a S z i k 1 a y mókái, kivált a lovaglás 
ha néha túlzott is, annál nagyobb hatást ér­
tek el. A többi szereplők is mulatságosan 
igyekeztek játszani.

Este a Szigligeti régi népszínműve A szö­
kött katona került színre. Eleinte csaknem 
teljesen üres volt a ház, lassan ugyan meg 
telt egy kissé, de a vasárnap esti közönség, a 
gyér és nem igen érdeklődő közönség nézte 
végig a darabot. A színészek is unottan, této­
ván játszottak, de olykor-olykora darab bohó 
zati része mégis csinált hatást. Gondosan ját­
szott Szacsvay és Breznay, 
Környeinek egy dala „Vedd fel 
pajtás a vasvesszőtt keltet igen nagy hatást ; 
Tanay olyan jó maszkban jelent meg, 
hogy elérte a czólt, bosszantóan ellenszenves 
alakot játszott a silány szabólegónyben, úgy 
hogy nem is kapott tapsot. A harmadik fel­
vonásbeli hangverseny nem vált be úgy, mint 
vártuk, alacsony volt a színvonala. Mindössze a 
táncz és a női quartett volt szép. Egész este 
igen érzett a szezon vége, a hőség is óriási 
volt- .0.

met császár s a főherczegek kikisórték a pá­
lya házba s mikor az udvari vonat előállott < 
két uralkodó többször, megölelte és megeső 
kolta egymást.

A hangulat Berlinben rendkívül lelkei.

Különfélék.
Nagyságos asszony.

Nagyságos asszony, busán sejtem,
Hogy tündérlánya nem szeret.
Ily elegáns, linóm mamának 
öly zsarnok lánya, hogy lehet?

Mig én szenvedve néztem arczát.,
A legszebb arczot a korzón,
Tréfás mosoly czikkázik végig 
Az édes rózsaajakán.

Oiöm vagy gúny ez a mosolygást 
Szerelem, közöny, szánalom ? ! . . 
Nagyságos asszony ! Busan sejtem, 
Hogy a legnagyobb boldogságról 
Én csak hiába álmodom.

Piros szegfő.

Apróság.
A fűszeresnél.

A v e v ő : »Kérek egy font kávét, két 
, sót’ ®8Y keringet, — és megkaphatnám, 

meg a leánya kezét is ?«
Nagyon szegény.

A gazdag: »Ön mindig azt mondja, 
Hogy szegény, nagyon szegény. Hát miivé a 
szegény tulajdonképpen ?«

A szegény: »ulyan szegény vagv >t 
hogy még — bicziklim sincs!«

TÁVIRATOK.
A király Berlinben.

Budapest, jmájus 7 (Érkezett d. e. 10 
órakor.) Vilmos német, császár vasárnap bú­
csú ebédet rendezett királyi vendége Ferenci 
József tiszteletére s ez alkalomból ismét lel­
kes felköszöntők hangzottak el kölcsönösen, 
a melyekben a két állam közötti föltétien 
szilárd barátság volt hangsúlyozva.

A király haza jött.
Budapest, (Érkezett május 7 d. e. 10 óra 

20 perozkor.) Ő felsége a király, vasárnap 
este 10 órakor Berlinből haza utazott. A né-

— Mikor róka prédikál, „vigyázzunk a 
libákra.

— Szürke ló, szép feleség gazdájának 
ritkán van nyugalma.

— Jó kedvnek nem kell zenész.
— Ha kő esik a korsóra, a korsó 

Dánja ; ha korsó esik a kőre, korsó bánja - 
mindenkép a korső bánja.

— Ne mérd a szerencsédet idegen 
rőffel.

~ Vigyázzunk, hogy ne lépjünk egy­
más lábara, szólt a szúnyog a lóhoz.

Drága méz, melyet tövisről kell
nyalni.

— Hitelben vett, ki nem fizetett sertés 
egész éven át röfög.

A kutya nem előtedd, hanem ke­
nyered előtt csóválja a farkát.

Amely kutyát bottá! vernek az er­
dőbe, nem tesz kárt a medvében.

+ A jó tojó tyúkok megismerésére. A jó 
tojó tyúkok megismeréséről az „Echo vete- 
vaino“-ben a következőket olvassuk: Egy 
amerikai tyuktenyésztő Röntgen-féle sogar a k 
segítségével át világítja a tyuk testét és ily 
módon megtudja ismeri a jó tojókat. Egy 
óra alatt 30—40 tyúkot lehet megvizsgálni.
A rósz tojókat hizlalásra fogják. 
és minthogy i g y csak a jók maradnak 
meg, a tojások száma 30%-kai emel 
kedik. Természetes, hogy ezt a módot csak 
nagy tenyészetekben lehetne igénybe venni..

*
+ Szép kilátások Mi a szándéka, kis

asszony, férjhez menni, vagy szabadon ma­
radni ? — Különös kérdés : mindkettőt szí.» 
dékozom tenni.
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a legjutányosabb árakon fel vállaltatnak.
Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő-és könyvnyomdájában
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